

## 新时代 新服务 新农安 《走进基层》专栏



2018年是农业质量年,也是全省农业供给侧结构性改革三年行动计划开局之年。全省各级农业部门围绕“四个农业”,构建“五大支撑体系”,打造“四个一百工程”,着力推动质量兴农、绿色兴农、品牌强农。质量兴农的关键在于农产品质量安全,保障农产品质量安全的基础则是基层监管队伍。新时代的河北农安人不畏艰辛、开拓创新,深入田间地头、大棚车间、牧场海滩,在监管体系建设、标准化生产、全链条监管、全程可追溯、诚信体系构建等方面均取得了一系列可复制推广的实践经验,为保障我省农产品质量安全做出了应有的贡献。为了大力宣传我省基层农产品质量安全监管方面的创新和亮点,推广基层监管人员在实践工作中的好经验、好做法,展现我省基层农产品质量安全监管人员精神面貌,促进全省农产品质量提升,省农业厅联合河北经济日报社共同推出《走进基层》专栏。敬请关注和支持。

# 滦南县全力护卫 百姓“舌尖上的安全”

滦南县始终把农产品质量安全作为一项重大政治任务和民生工程来抓,2018年把农产品质量安全工作列入了县委县政府为群众兴办的20件实事工程当中,全县农产品安全监管经费预算达到421万元,远超县财政经常性财政收入增长幅度,体现了滦南县委、县政府护卫人民群众“舌尖上的安全”的坚定信心。

### 标准化生产出“农安”

滦南县是农业大县,耕地面积107.8万亩,土壤质量和农药残留等因素直接关系到农产品质量和生态环境。近年来,该县持续深入开展“化肥农药零增长”行动,小麦、玉米等农作物绿色防控技术覆盖率达到

35%,绿色防控实施区域内化学农药使用量减少20%,推广应用测土配方施肥面积260万亩,覆盖580个村,涉及农户14万户,全县化肥、农药用量实现零增长。绍锋蔬菜专业合作社理事长王绍峰介绍,自从几年前大棚种植开始使用测土配方施肥技术后,不仅化肥、农药用的少了,而且果品质量也越来越好,还带动合作社200多户果农使用测土配方技术,实现增产增效。

通过主体自律、标准入户、两控两减等标准化生产措施的实施,该县农产品品质逐年上档升级,打造了大型现代农业园区10个、标准化示范园区3个,培育“中红”鸡产品等品牌48个,31个农产品通过“三品一标”认证,品质、品牌农产品的带动效应初显。蒙牛乳业滦

南分公司奶源部管理处刘俊处长介绍,公司高标准把控奶源品质,从奶畜的饲养管理、饲料兽药使用、疫病防控及上厅挤奶,公司委派驻站管理员全程监督指导,批批检测,杜绝不合格生鲜乳流入市场。

### 全链条监管护“农安”

该县不断强化农产品安全监管,完善全链条监管长效机制。一是按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,构建县乡村三级联动的网格化监管机制,明确网格责任主体监督巡查、报告、查处时限、标准等工作要求,使监管工作不漏一村一户。二是该县农产品质检站配备液质联用、气相、液相等设备32台套,在唐山市率先通过“双认证”,年检测各类农产品2700批次。三是2015年在唐

山市率先建成动物无害化处理场,年处理病死猪20多万头,病死猪无害化处理率达到100%;同时与县人保财险公司达成合作协议,按照病死猪长度分级分档给予养殖户补贴,杜绝了病死猪随意丢弃、私屠滥宰等不法行为发生。四是整合农牧部门执法力量,组建了农牧局综合执法大队。2017年以来查处各类案件47起,罚没26万余元,保持了农产品质量安全监管的高压态势。

### 多部门联动促“农安”

该县以国家农产品质量安全县和国家食品安全示范城市共建共创为契机,强化部门联动,为群众的“菜篮子”和“饭桌子”架起了一道无形的保护屏障。一是落实农产品质量安全联席会议制度,及时通报情况,

分析农产品质量安全现状,解决存在问题。二是建立农产品生产经营主体信用档案,实行农产品质量安全“红、黑名单”制度,及时在县政府网站公开本地农产品质量安全相关信息,推进农产品生产者行业诚信自律。三是依托省市两级农产品质量安全监管追溯平台,打造4个农产品安全示范示范基地、3个农产品安全示范专柜、10个农产品安全示范追溯点,推行企业自律性检测,在6个农产品市场、超市设立农产品质量安全检测点,保障农产品产地准出和市场准入的衔接机制有效运行。四是建立跨部门联动的案件线索发现和通报、案件协查、联合办案、大要案奖励等协调联动机制,加大案件查办和惩处力度。

(张金军 王爱春)

## 行业资讯

### 河北首家农商行 “新三板”上市

在河北银监局、邢台银监分局积极推动下,9月28日,河北邢台农商行股份有限公司正式获得证监会批准在“新三板”挂牌上市,标志着河北省第一家农村商业银行正式加入全国中小企业股份转让系统,其股权流通交易更加畅通,融资渠道更加快捷,迈出了邢台农商行乃至全省农村商业银行走向市场化的关键一步。邢台农商行在邢台银监分局监管下资产规模逐步扩大,资产质量稳步提升,目前分支机构达到34家,其中县级支行及分理处11家,发起设立村镇银行5家,为县域经济发展提供了强有力的资金支持。

(梁晓宇)

### 秦皇岛海关区税务局 切实做好扫黑除恶工作

秦皇岛市海关区税务局多措并举切实做好扫黑除恶工作。一是开展训勉谈话,让税务干部充分认识到扫黑除恶工作的重要性、长期性和艰巨性,全面增强参与扫黑除恶专项斗争的责任感、使命感和紧迫感。二是组织税务干部签订《山海关区扫黑除恶承诺书》,认真填写《扫黑除恶承诺书情况登记表》,进一步明确责任,强化落实。三是积极主动进行正面宣传,将群众优势转化为扫黑除恶的工作优势,并鼓励纳税人积极举报,在全社会营造扫黑除恶良好氛围。

(张媛媛)

### 临漳供电公司 营造校园安全用电环境

为确保学生们在新的学期用电安全,国网临漳供电公司洛村供电所主动与学校取得联系,在学校开展安全用电知识普及课,向学生们介绍安全用电的重要性,讲解安全用电、节约用电、触电急救、电力设施保护等知识。并对学校安全用电情况进行了认真检查,对发现的问题及时进行清理,对危及线路设备运行的树木及障碍物进行了全面清理。

(饶敬兰 张书庆)

### 郭二庄矿供应站工会 当好生产后勤兵

三季度以来,冀中能源邯矿集团物资供应分公司郭二庄矿供应站工会完成物资采购量1569万元,利用淘汰积压物资21.5余万元,满足了302工作面、404工作面生产安装的需要,为生产发展提供了有力保障。

(赵克明 程矿生)

### 大名供电公司 扎实推进“质量月”活动

国网大名县供电公司扎实推进“质量月”活动,大力营造“质量强网”浓厚氛围,收效明显。活动中,该公司制作宣传展板60余块,悬挂条幅40余条,通过微信群推送质量信息360余条,举办质量故事宣讲课堂2期。目前,该公司正在组织开展“我为质量强网建言献计”主题征文活动,引导广大干部职工积极参与到质量管理中来,营造企业追求质量,人人关注质量的浓厚氛围。

(魏海滨 范军民)

### 张家口经开区老鸦庄镇 加快项目建设步伐

近日,张家口经开区老鸦庄镇与区公安分局、区域管局、区拆迁办等部门开展联合执法,依法对位于该镇小站村城中村改造项目片区内的6处拒不搬迁的被征收房屋进行了司法拆除。本次司法拆除是全区首例由政府依法申请人民法院强制执行的案例,加快了项目建设进度。

(程双佳)

### 河北省第二届皮具设计制作 技能竞赛在白沟举办

近日,2018“白沟箱包”河北省第二届皮具设计制作技能竞赛暨全国第二届皮具设计制作技能竞赛河北赛区预赛在白沟和道国际箱包城举办。此次竞赛由中国皮革协会指导,河北省皮革行业协会、河北省装备制造和冶金工会、河北省职业技能鉴定指导中心、白沟新城管委会主办,和道国际箱包城承办。比赛按实际操作、绘制效果图和理论考试三个阶段进行。经过紧张比赛,按实操分和理论分之和,排出选手竞赛名次。第一名报请省人社厅授予“河北省技术能手”称号,同时报请河北省总工会参与河北省五一劳动奖章评选,第1-10名选手推荐参加全国第二届皮具设计制作技能竞赛决赛。

有关协会、企业和院校积极参与了此次比赛,竞赛结束后组委会向30名选手颁发了优秀选手证书,向6个单位颁发了优秀组织奖牌。国家一级设计师杨君代表裁判组对本次大赛进行了技术点评。

(李杰)



近期,针对美国白蛾等病虫害大量发生和蔓延现象,临漳交通局地方站及时组织大量人力物力对管养线路两侧行道树、绿化带苗木统一进行了喷洒农药,全面开展农村公路病虫害防治工作,确保绿化苗木的正常生长和成活率。

王飞 摄

## 枣强县税务局 “组合拳”积极应对大征期

10月份是纳税人办理月、季申报等涉税事项的叠加期,也是国地税合并以来第一个大征期。枣强县税务局主动作为,打出便民办税“组合拳”,积极应对十月“大征期”。

该局配备6名熟练掌握技能

的税务干部组成专业导税团队,加强对办税人员的引导,做好办税资料审核、税收政策的宣传、解释和答疑工作,引导纳税人到网上、自助终端办理相关事项,有效提高办税服务厅的整体运作效能。

此外,该局第一时间成立突

发事件应急管理领导小组,制定应急预案,对可能发生的突发事件进行事前防范、事中处理和事后反馈;设立群众举报台和投诉箱,进一步落实纳税人需求响应机制,持续提升服务质效。

(丁晓静)

## 基层动态

### 饶阳县综合治税 稳扎稳打促增收

饶阳县税务局高度重视综合治税相关工作,不断完善税收监管、依法治税、机制建设三大工作机制,根据税后形势及特殊增减收因素,对各征收单位进行了及时调度。截至目前,该局先后开展了漏斗区清理、房地产行业专项清理、建筑业专项清理、耕地占用税清理、水资源税征收、城镇土地使用税征收、环保税征收等几次专项行动,确保了改革、税收“两不误、两促进”。

(卢晟硕)

### 丰南区税务局全面 提升办税服务质效

丰南区税务局主动作为,全面提升办税服务质效,对辖区纳税前1500户企业进行走访,组织召开“新税务新服务征求意见建议交流会”,全方位、多角度征求意见建议。建立“办税服务”微信群,便于随时提问、随时解决、及时讨论、及时应对。完善纳税人学堂制度,共举办纳税人学堂9期,培训纳税人9000余人次,对各类纳税人进行分步骤、分行业、分批次逐一培训。

(王娜)

### 固安质监局 开展特种设备检查

近日,固安质监局特种设备安全监察人员对该县境内商场、超市、影院等人员密集场所电梯及公园、旅游景点等公共场所游乐设施安全使用情况进行检查,对发现的问题当场改正,并对设施管理人员加强了安全教育,有效防范了特种设备事故发生。

(邢雪)

### 国际物流部能公司 强化管理提质效

近日,国际物流部能公司召开全体员工会议,集中学习了集团领导理论中心组讲话精神,强调今后工作精细化管理标准,并强化落实措施,不断提升工作效能,凝心聚力奋战四季度,助推集团公司良好发展。

(宋亚琳)

### 霸州市税务局举办 十九大知识竞赛

近日,霸州市税务局举办了十九大知识竞赛。比赛采用现场竞赛、现场评比方式进行,最终评选出了冠亚军,并颁发了奖项。该活动进一步强化了人才队伍建设,实现了党员干部政治素质和业务能力的双向提升。

(李桂玲)

## 张家口银监分局

# 全面落实扫黑除恶第一督导组反馈意见

张家口银监分局全面落实中央扫黑除恶第一督导组反馈意见整改工作。一是认真学习、深化认识。对中国银保监会及河北银监局、张家口市委市政府相关文件及

决策部署进行深入学习,进一步增强干部职工的政治责任感、历史使命感和工作紧迫感。二是科学谋划、积极部署。分局召开专题党委会议,研究通过了《张家口银监分局

落实中央扫黑除恶第一督导组反馈意见整改方案》,召开张家口口市银行业扫黑除恶专项斗争推进会,就扫黑除恶专项斗争工作进行再动员、再部署。三是统筹推进、督促落

实。分局结合日常监管及银行业市场乱象整治、金融知识宣传等工作,通过监管督导等方式督促辖内银行业机构做好涉黑涉恶线索排查、冻结划扣协助、专项斗争宣传

教育等工作。四是层层谈话、压实责任。组织分局机关内部、各银行业金融机构开展层层谈话,确保将压力传导至每一个基层、每一名员工。

(吴俊枝)